



景宁百名干部服务百家工业企业

“总经理助理”入企精准解难题

本报讯(首席记者 钟根清 通讯员 徐丽雅)昨日,景宁畲族自治县经济开发区管委会副主任蓝青以“总经理助理”身份,在浙江瑞景新材料科技有限公司忙着蹲点指导,及时协调解决企业在复工复产中遇到的各类问题,保障企业尽快实现满产达产。

“公司在项目推进过程中遇到了用地审批、许可证办理等诸多棘手难题,影响项目落地的进度。”总经理助理”入驻公司后,通过服务企业跨部门联席会商、容缺受理等创新机制,将审批周期压缩60%,助力企业提前2个月开工建设。”公司负责人胡俊欣喜地说。

丽景民族工业园实行“总经理助理”服务企业制度以来,由1名科级以

上干部和1名专业处室干部组成服务企业小组,专门服务1家企业,提供项目立项、流程审批、投产生产等全周期“一条龙”服务。得益于优质服务,去年,园区实现规上工业产值近30亿元,较2022年实现翻番;完成固定资产投资10亿元,较2023年实现翻番。

走进浙江宏泰电阻片有限公司生产车间,担任“总经理助理”的丽景民族工业园经发处负责人吴国民忙着指导企业安全生产,保障订单快速出货。

经过热处理、平面磨床、清洗等多道工序后,一个个小直径、大容量的高性能氧化锌电阻片,成为避雷器的关键部件。今年以来,该公司的销售额已达到650万元,预计到3月底能达到

900万元。

“园区管委会派了一名工程专家作为我的‘总经理助理’,他对项目比我还上心。在他的帮助下,一期项目从摘牌拿地到投产上规办房产证,总共用了不到18个月的时间。”欧博森智能传动(浙江)有限公司董事长胡建伟深有感触地说。

“总经理助理”“住”进企业,把企业当成“自家人”。眼下,欧博森智能公司忙着推进新厂房收尾和改造,新投资的恒温车间将有效提升该公司轴承、齿轮和传动部件的产品质量。

针对企业普遍反映的“技工荒”难题,景宁专门推出“职教订单”服务。该县经济开发区管委会主任叶妙青担任亚资科技股份有限公司“总

经理助理”后,促成景宁职高与企业共建数控专业班,开创“课堂进车间、技师上讲台”的培育模式,首批25名学生已进入企业顶岗实习。

“公司储备了一大批技术人才,扩产底气十足!”亚资科技负责人陈贵川指着新建的3栋厂房说,在“总经理助理”服务小组协助下,企业新增投资3500万元引入数字化生产线,预计年产值可提升40%。

如今,“总经理助理”服务企业制度已从园区向全县推广。全县150名干部“联姻”百家工业企业,用心当好“政策翻译官”和“流程导航员”,助力企业解决700余件事项,有效助推政策服务精准直达,全面提升升级营商环境。

丽水机场工程(第二批)民航专业工程通过竣工验收

本报讯(记者 杨潇 通讯员 涂敏静)昨日,记者从丽水机场指挥部获悉,丽水机场工程(第二批)民航专业工程顺利通过竣工验收。

此次验收的范围包括场道工程、目视助航工程、航站楼工程(民航专业部分)、货运区工程(民航专业部分)、空管工程(民航专业部分)、安防工程(民航专业部分)。

竣工验收汇报会上,建设单位介绍了本次验收的总体情况。随后,建设、勘察、设计、施工、监理、检测及监测等参建单位依次汇报了各自的工作内容与完成情况。华东民航质监站就验收标准、程序及质量把控等方面提出了相关要求。

验收工作于3月12日展开,分为实体工程验收与档案资料验收两大板块,实体工程验收现场,各小组深入施工一线,细致检查工程质量与完成情况;档案资料验收则对工程项目的各类文件、记录进行了系统审核。

竣工验收总结会议上,各验收小组逐一汇报了验收意见,大家一致认为工程达到了预期目标,可以通过竣工验收,华东民航质监站反馈监督检查意见,提出进一步完善的建议。各参建单位表示将严格按照要求整改落实,确保工程质量与安全。

方面提出了相关要求。

验收工作于3月12日展开,分为实体工程验收与档案资料验收两大板块,实体工程验收现场,各小组深入施工一线,细致检查工程质量与完成情况;档案资料验收则对工程项目的各类文件、记录进行了系统审核。

竣工验收总结会议上,各验收小组逐一汇报了验收意见,大家一致认为工程达到了预期目标,可以通过竣工验收,华东民航质监站反馈监督检查意见,提出进一步完善的建议。各参建单位表示将严格按照要求整改落实,确保工程质量与安全。

2024年度全市质量抽检情况、投诉举报情况及消费维权典型案例公布 去年我市为消费者挽回经济损失642.49万元

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 张晨珏)今年3月15日是第43个国际消费者权益日。日前,市市场监管局、市消保委发布了“2024年度全市质量抽检情况”“2024年度丽水市市场监管领域投诉举报情况”“2024年度丽水市消费维权典型案例”等内容。全市各地还组织开展了罚没物资集中销毁行动,销毁约25吨物资涉及食品药品、保健品、日用品、家装建材、烟草制品等200多个品类、65000余件,货值达450余万元。

据悉,2024年全市市场监督管理部门共接收消费投诉举报30257

件,同比上升6.69%。其中,投诉20027件,同比增长2.57%,挽回消费者经济损失642.49万元;举报10230件,同比增长15.80%。收到咨询件715件,回复715件。

根据2024年度全市质量抽检情况,在群众重点关注的食品领域,全市共开展食品安全监督抽检10098批次,发现不合格食品304批次,合格率为96.99%。不合格食品主要涉及水产制品、水果制品、食用农产品等,不合格项目主要涉及农药兽药残留超标、食品添加剂超标等。对抽检中发现的不合格食品,市场监管部门已第一时间责令相

关单位立即停止销售,采取下架、追溯源头等措施控制风险并依法予以查处,不合格食品核查处置率为100%。在药品领域,全市共开展药品抽检574批次,批次合格率为100%。

另外,在工业产品领域,全市共开展市级产品质量监督抽查1612批次,其中,生产领域抽查了327家企业生产的60种377批次产品,不合格9批次,不合格产品种类主要有建筑胶水、配装眼镜、瓦楞纸箱等,批次合格率为97.6%;流通领域抽查了723家企业销售的135种1235批次产品,不合格167批

次,不合格种类主要有电动自行车、婴幼儿服装、电热暖手器、成人服装、皮鞋、食品接触用金属器皿、塑料购物袋等,批次合格率为86.5%。不合格工业产品处置率为100%。

在消费维权典型案例中,涉及汽车、家电、金饰等日常消费纠纷,也关注到无监护人陪同的未成年人大额消费、儿童游乐场未尽安全保障义务、售后服务态度恶劣言辞不当等热门话题,颇具当今消费纠纷维权代表性,对广大经营者予以警醒启示,帮助消费者提高维权意识和能力。

最是书香能致远

市政协举办“括苍学堂”——人文阅读专题讲座

本报讯(记者 林坤伟)为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和全国、省、市两会精神,进一步涵养人文精神,增强文化自信,汇聚奋进力量,昨日,市政协举办“括苍学堂”——人文阅读专题讲座,邀请著名杂文家、作家、评论家,《杭州日报》首席评论员徐迅雷为政协委员、文史馆员、政协机关干部等专题授课。

腹有诗书气自华。阅读不仅能够帮助人们开阔眼界、提升格局,同时也是传承文化和价值观,增强文化自信的重要途径。近年来,市政协利用“括苍学堂·书香政协”这一平台,先后举办了多场形式多样的主题学习活动,为全市各级政协组织和广大政协委员营造出了浓厚的学习氛围。

“最是书香能致远!”人其实很矮小,都是被

书垫高的。”“行万里路,是有灵魂的身体在路上;读万卷书,是有身体的灵魂在路上。”……讲座中,徐迅雷以《最是书香能致远——徐迅雷谈人文阅读》为题,结合自身多年的实践和倡导,围绕“我的著述·人文写作、阅读概述·书香致远、改革开放·见证历史、多维视角·人文阅读”四大方面,分享了他的工作经历、阅读体会、写作理念等内容,推荐了一批优秀书籍,积极推动阅读文化的传播和发展。

近三个小时的讲座,让与会人员享受到一场丰富的“精神盛宴”,大家纷纷表示,通过这场讲座深刻领悟到了阅读对人生的重要性,令人受益匪浅。今后,将身体力行,多读书、读好书,争当阅读的倡导者、践行者和引领者,在文化领域为推进跨越式高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧和力量。

丽水一单位获中国红十字博爱奖章

本报讯(记者 江敏 通讯员 叶青华 陈伟娟)近日,中国红十字会总会发布《关于授予2024年度为中国红十字事业作出突出贡献的捐赠人奖章奖牌的通报》,浙江丽水莲都农村商业银行股份有限公司(以下简称“莲都农商银行”)被授予“中国红十字博爱奖章”,成为全省两家获此国家级荣誉的单位之一。

据了解,近年来,莲都农商银行大力支持丽水市红十字会开展“三救三献”宣传(三救:应急救援、人道救助、应急救护;三献:无偿献血、造血干细胞捐献、人体器官遗体组织捐献)等红十字人道公益事业,双方密切合作,用行动传递温暖和爱心,积极造福丽水百姓。2024年,该行还向莲都区慈善总会定向捐赠“教育慈善冠名基金”1000万元,向“善行丽心”基金会捐赠

150万元,并每年向天宁中学定向捐赠30.5万元。2024年春节前夕,为辖区800户困难家庭发放慰问物资。此外,该行还设立11个户外劳动者驿站,服务环卫工人、快递员、外卖员等群体,并常态化开展东西部帮扶捐赠。2018年以来,该行累计社会捐赠达1028万元。

丽水市红十字会相关负责人表示,2024年,全市红十字系统优化筹资动员渠道,广泛汇聚社会爱心力量,累计筹集款物2675.17万元。众多爱心企业、单位和个人以实际行动彰显了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,市红十字会将遵循主动公示、公开透明、接受监督的原则,将每一笔善款落到实处、用到急处、救到难处,共同凝聚人道力量,筑牢红十字博爱事业,为增进人民福祉、促进社会进步作出积极贡献。



3·15 普法宣传

近日,青田县人民法院组织多部门联合开展“3·15”农村食品安全宣传活动。宣传小分队兵分多路,前往超市、药店、菜市场等重点场所进行检查,针对发现的问题现场指导商户进行整改。据悉,此次活动将持续一周时间。

记者 刘雅倩 通讯员 项沁豪 摄

近距离体验食材配送和食堂操作的全过程

10余位各界代表探访校园食品安全

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 毛良晖)3月13日,市、区市场监管部门、市消保委联合开展“3·15”校园食品安全消费体验护航活动,邀请人大代表、政协委员、家长代表、媒体代表等10余人近距离体验校园食材配送和学校食堂操作的全过程,共同守护校园食品安全。

代表们首先来到丽水市德润农产品配送有限公司,实地观摩学校食材采购、检测、分拣、配送、存储等全流程,重点了解企业在供应商选择、“浙食链”上链追溯、食品安全管理体系导入等方面落实情况,客观评估学校食材配送企业食

品安全管理水平和能力。

随后,代表们走进学校食堂,直击后厨操作。在丽水市实验学校阳校区食堂后厨,大家现场查看了食品仓库、粗加工间、烹饪间、蒸煮间、洗消间等功能间,详细了解食材采购验收、食品存储加工、食品留样、餐饮具洗消、从业人员健康等关键环节,以及“阳光厨房”“色标管理”等使用,零距离感受学校食堂食品安全情况。

代表们还与市场监管部门、教育部门以及校方、食材配送企业开展了座谈会,面对面交流校园食品安全话题,并参加了校园陪餐,体验学校食堂的就餐环境和饭菜质量。

“通过此次活动,让我直观感受到了监管部门、配送企业、学校等各方在共同守护校园食品安全上所作的努力,希望各单位将各项规章制度执行好落实好,让校园食品安全更加阳光透明,确保学生吃得安心,家长真正放心。”莲都区政协委员章晓敬说。

据悉,去年,我市深入开展校园食品安全排查整治和中小校园食品安全突出问题专项整治,对发现的问题100%督促落实闭环整改,并高质量建成省民生实事中小校园“示范食堂”60家,改造提升中小校园食堂238家。今年以来,全

市校园食品安全检查共出动执法人员1633人次,检查学校食堂594家,校外供餐单位7家,发现问题192个,全部落实闭环整改。

“食品安全无小事,校园食品安全更是重中之重。”市市场监管局餐饮服务食品安全监督管理处副处长李佳说,“今年,市场监管部门将持续加大校园食品安全监管力度,加强部门协作,压实各方责任,提升现代化治理水平,规范提升校园食材‘阳光配送’企业5家以上,提档升级中小校园食堂30家,实现中小校园食品安全量化等级A级达到60%以上,全力提升我市校园食品安全水平。”

今日导读

人民至上 中国式现代化的出发点

——“中国发展实践的文明启示”系列述评之一

详见今日四版

最高法发布预付式消费 民事纠纷司法解释

详见今日三版